

ಪತ್ರಿಕಾ ತುಣುಕುಗಳು
PAPER CLIPPINGS

೧೨

ಇಲಾಖೆ / ವಿಷಯ : DEPARTMENT / SUBJECT: ರಾಜ್ಯಸಭೆ

ಪತ್ರಿಕೆಯ ಹೆಸರು : NAME OF THE NEWS PAPER: ವಿಜಯ ವ್ಯವಸ್ಥಾಪಕ ದಿನಾಂಕ : DATE: ೨೧/೧/೨೦೧೬

24 ವರ್ಷದ ನಂತರ ಮತ್ತೆ ರಾಜ್ಯಸಭೆ ಪ್ರವೇಶ ಕನ್ನಡದಲ್ಲಿ ಪ್ರಮಾಣ ಸ್ವೀಕರಿಸಿದ ಗೌಡರು

ಕೊನದಿಲ್ಲಿ: 24 ವರ್ಷಗಳ ನಂತರ ರಾಜ್ಯಸಭೆ ಸದಸ್ಯರಾಗಿ ಆಯ್ಕೆಯಾಗಿರುವ ಮಾಜಿ ಪ್ರಧಾನಿ ಎಚ್.ಡಿ.ದೇವೇಗೌಡ ಅವರು ಭಾನುವಾರ ಕನ್ನಡದಲ್ಲಿಯೇ ಪ್ರಮಾಣ ವಚನ ಸ್ವೀಕರಿಸಿದರು.

87 ವರ್ಷದ ಹಿರಿಯ ರಾಜಕಾರಣಿ ದೇವೇಗೌಡ ಅವರು ಕರ್ನಾಟಕದಿಂದ ರಾಜ್ಯಸಭೆಗೆ ಜೂನ್‌ನಲ್ಲಿ ಆಯ್ಕೆಯಾಗಿದ್ದರು. ರಾಜ್ಯಸಭೆಗೆ ಆಯ್ಕೆಯಾಗಿರುವ ನೂತನ ಸದಸ್ಯರು ಜುಲೈ 22ರಂದು ಪ್ರಮಾಣ ವಚನ ಸ್ವೀಕರಿಸಿದ್ದರು. ಕೊರೋನಾ ಆತಂಕದಿಂದಾಗಿ ಗೌಡರು ಅಂದು ಹೊಸ ದಿಲ್ಲಿಗೆ ತೆರಳಲಿಲ್ಲ. 1996ರಲ್ಲಿ ಪ್ರಧಾನಿಯಾಗಿ ಆಯ್ಕೆಯಾದ ಬಳಿಕ ರಾಜ್ಯಸಭೆ ಸದಸ್ಯರಾಗಿ ಸಂಸತ್ತು ಪ್ರವೇಶಿಸಿದ್ದರು.

ದಿನದ ಕಲಾಪ ಆರಂಭಗೊಳ್ಳುತ್ತಿರುವಂತೆಯೇ ಸಭಾಪತಿ ಎಂ.ವೆಂಕಯ್ಯ ನಾಯ್ಡು ಅವರು ಪ್ರಮಾಣ ವಚನ ಸ್ವೀಕಾರಕ್ಕೆ ಆಹ್ವಾನಿಸಿದರು. ಕನ್ನಡದಲ್ಲಿಯೇ ಪ್ರಮಾಣ ಸ್ವೀಕರಿಸಿದ ದೇವೇಗೌಡರು ನಂತರ ಸಭಾಪತಿಗೆ ದೂರದಿಂದಲೇ ನಮಸ್ಕಾರ ತನ್ನ ಆಸನದಲ್ಲಿದ್ದು ಕೇಳಿದರು.

ಸಹಾಯಕಿ ಸೂಚನೆ: ಪ್ರಮಾಣವಚನಕ್ಕೆ ಬಂದವರು ಅಲ್ಲಿ ಪ್ರಮಾಣವಚನ ವಚನಗಳು ಮುಂಗಡ



ನಮಸ್ಕಾರ ಸಾರ್

ಪ್ರಮಾಣ ವಚನ ಸ್ವೀಕರಿಸಿದ ನಂತರ ದೇವೇಗೌಡರನ್ನು ಸಂಬೋಧಿಸಿದ ವೆಂಕಯ್ಯ ನಾಯ್ಡು, ಕನ್ನಡದಲ್ಲಿ ನಮಸ್ಕಾರ ಸಾರ್ ಎನ್ನುತ್ತಾ "ಮಾಜಿ ಪ್ರಧಾನಿ ದೇವೇಗೌಡ ಅವರು ನಮ್ಮ ದೇಶದ ಅತ್ಯಂತ ಹಿರಿಯ ರಾಜಕಾರಣಿಗಳಲ್ಲಿ ಒಬ್ಬರು. ಅವರ ಪ್ರವೇಶದಿಂದ ಸದನದ ಗೌರವ ಹೆಚ್ಚಿದೆ," ಎಂದು ಹೇಳಿದರು.

ಸಭೆಗೆ ಮುನ್ನ ಗೌಡರನ್ನು ಸ್ವೀಕರಿಸಿ ಉಪರಾಷ್ಟ್ರಪತಿಯವರು ಸೂಚಿಸಿ ಸಭೆಗೆ ಮಾರ್ಗದರ್ಶನ ನೀಡಿದರು. ಅವರಲ್ಲಿ ದೇವೇಗೌಡರ ಹೆಸರು ಕೇಳಿ,

ಸಹಾಯ ಮಾಡಿ, ಪೆನ್ನು ಇದೆಯಾ ಕೇಳಿ. ಇಲ್ಲದಿದ್ದರೆ ವ್ಯವಸ್ಥೆ ಮಾಡಿ ಎಂದು ಸೂಚಿಸಿದರು.

ಗದ್ದಲಕ್ಕೆ ಕಳವಳ: ಕೃಷಿ ವಿಧೇಯಕಗಳನ್ನು ಅಂಗೀಕರಿಸುವ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ರಾಜ್ಯಸಭೆಯಲ್ಲಿ ನಡೆದ ಘಟನೆಗಳ ಬಗ್ಗೆ ದೇವೇಗೌಡರು ಕಳವಳ ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿದ್ದಾರೆ.

ಮಾಧ್ಯಮದವರೊಂದಿಗೆ ಮಾತನಾಡಿದ ಅವರು, "ಕೃಷಿ ಹಾಗೂ ರೈತರಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ಮಸೂದೆಗಳ ಅಂಗೀಕಾರದ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ರಾಜ್ಯಸಭಾ ಸದಸ್ಯರು ಕೂಗುವುದು ಬಿಟ್ಟರೆ ಬೇರನೂ ಕೇಳುತ್ತಿರಲಿಲ್ಲ. ರಾಜ್ಯಸಭೆಯಲ್ಲಿನ ಘಟನೆಗಳು ನನಗೆ ನೋವುಂಟು ಮಾಡಿವೆ. ರಾಜ್ಯಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಇಂತಹ ಘಟನೆಗಳು ಸಂಭವಿಸಬಾರದು," ಎಂದರು.

"ಕೃಷಿ ವಿಧೇಯಕಗಳ ಅಂಗೀಕಾರದ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ರಾಜ್ಯಸಭೆಯಲ್ಲಿ ನಾಟಕೀಯ ಬೆಳವಣಿಗೆಗಳು ಸಂಭವಿಸಿದವು. ಸಭಾಪತಿಯವರ ಮೈಕ್ರೊಫೋನ್ ಹಾಗೂ ಪತ್ರಿಕೆಗಳನ್ನು ಎಸೆಯುವ ಘಟನೆಗಳು ಶೋಭೆ ತರುವಂತದ್ದಲ್ಲ. ಈ ಘಟನೆಗಳಿಗೆ ಕೇಂದ್ರ ಸರ್ಕಾರವೇ ಹೊಣೆ.

ಅಂಗೀಕಾರಕ್ಕೂ ಮುನ್ನ ಸದನಕ್ಕೆ ಅವಕಾಶ ನೀಡಬೇಕೆತ್ತು. ಒಮ್ಮೆ ಮತದಾನಕ್ಕೆ ಅವಕಾಶ ನೀಡಿ ಗೌರವ ಸಂಜ್ಞೆಗಳ ಅಂಗೀಕಾರದ ದೂರಯುಕ್ತರಲ್ಲ," ಎಂದರು.